

# 把作风建设从从严治党新要求落到实处

## ——习近平在教育实践活动总结大会上的讲话引起强烈反响

新华社北京10月9日电

“继续打好党风建设这场硬仗,以好的作风保障党和国家各项工作顺利开展”……

习近平总书记8日在党的群众路线教育实践活动总结大会上发表重要讲话,对党的群众路线教育实践活动进行总结,对巩固和拓展教育实践活动成果、加强党的作风建设、全面推进从严治党进行部署。

广大干部群众认为,习近平总书记的讲话说到了大家的心坎里,道出了党要管党、从严治党的精气神。广大党员干部表示,要认真贯彻落实总书记重要讲话精神,进一步深化和拓展教育实践活动成果,把作风建设和从严治党新要求落到实处。

### 一份加强作风建设、全面推进党的建设的纲领性文献

“历史使命越光荣,奋斗目标越宏伟,执政环境越复杂,我们就越要增强忧患意识,越要从从严治党……”习近平总书记坚定的话语,使人警醒,催人奋进。

中直机关各单位通过召开中心组学习(扩大)会议、机关党员干部大会等形式迅速传达会议精神,学习习近平总书记在大会上重要讲话精神。广大党员干部备受鼓舞、倍感振奋。大家一致认为,习近平总书记的讲话,具有很强的思想性、理论性、针对性、指导性,是加强作风建设、全面推进党的建设的纲领性文献。

习近平总书记的讲话在中央国家机关各部门也引起强烈反响,党员干部普遍认为,教育实践活动净化了党员队伍,重塑了党的形象,进

一步凝聚了党心、民心,为作风的长远建设奠定了思想、组织和制度基础。大家纷纷表示,要始终牢记“作风建设永远在路上”的告诫,巩固和发扬教育实践活动取得的成效,继续坚持不懈抓紧抓好作风建设;继续坚持教育实践活动期间开展作风建设的标准,不断加强自身作风建设的整改承诺,坚持践诺。

各地各级党委广泛组织党员干部深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,切实用讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作。大家纷纷表示,要以讲话精神为指导,认真落实管党治党主体责任,推动形成党建工作新局面。

### 把抓好党建作为最大的政绩

“各级各部门党委(党组)必须树立正确政绩观,坚持从巩固党的执政地位的大局看问题,把抓好党建作为最大的政绩……”习近平总书记就新形势下坚持从严治党作出全面部署,明确提出要落实从严治党责任。

内蒙古自治区人民检察院检察长马永胜说,目前从自治区检察机关查处贪污贿赂、渎职侵权等职务犯罪案件的情况来看,对干部要求不严、制度执行不到位,治党不严的问题仍然是突出问题。总书记在讲话中对从严治党作了透彻的阐述,这对各级领导干部是一次深刻的教育,充分体现了我们党高度的政治自觉和强烈的忧患意识。

广西平果县县委副书记陆志斌说,总书记要求各级各部门党委必须树立正确政绩观,坚持从巩固党的执政地位的大局看问题,把抓好党建作为最大政绩,这给我们指明了方向,明确了要求,也给了我们今后更加理直气壮地抓好党建工作的底气。

“利剑仍需磨砺。”广西大新县

县委书记赵丽认真学习讲话,感到责任更重了,“我们将坚决按照总书记关于从严治党的八项要求,不断加强党的建设,筑牢拒腐防变底线,打造一支风清气正的干部队伍”。

“基层党建工作是党在农村一切工作的基础,党建工作抓得好不好,会直接影响党的路线、方针、政策在农村的贯彻执行,也会影响党在人民群众心中的形象。”吉林省农安县龙王乡党委书记李东说,乡党委书记今后首要职责是要切实抓好党建工作。

河北衡水市市委书记李谦说,总书记的讲话给广大干部群众吃下了“定心丸”,也为全党在新的历史条件下推进作风建设提出了新任务、新要求。我们今后将认真总结教育实践活动经验,切实肩负起党要管党、从严治党的责任,以认真的精神把作风建设一抓到底,在抓常、抓细、抓长上下功夫,努力抓出人民满意的成效。

“我们要把群众路线教育实践活动中的一些好经验、好做法固化下来,不断巩固扩大教育实践活动成果,尤其是要突出加强基层党的建设,坚持依法治县,从严治党,努力向广大群众交上一份满意的答卷。”吉林省农安县县委书记周贺说。

### 作风建设永远在路上

“活动收尾绝不是作风建设收场,必须以锲而不舍、驰而不息的决心和毅力,把作风建设不断引向深入……”习近平总书记的讲话,回应了广大干部群众把作风转变的好势头保持下去,让作风建设要求落地生根的强烈愿望。

“中央动真、碰硬、真抓实干,使党风、政风和社会风气发生了很大转变,会议少了,公款消费少了,党员干部也更加贴近群众了。”上海国际港务集团教授级高工、全国劳模

包起帆说,“作为一名科技工作者,我发现群众路线教育实践活动在科研工作中也得到了很好的贯彻,学术风气端正了,科研工作者也更加求真务实”。

作风建设没有休止符。经过教育实践活动,全党改进作风已经有了一个良好开端,但习近平总书记的讲话中也同时指出,取得的成果还是初步的,基础还不稳固。

“总书记的讲话为在新的历史起点上把作风建设不断引向深入进行了再动员、再部署,为全县党员干部切实加强自身建设提供了行动指南。”甘肃省和政县委书记李国辉说。

上海宝山区区委书记汪泓认为,接下来,我们党员领导干部贯彻群众路线的自觉性还要继续增强,标本兼治解决“四风”的工作还需进一步努力,作风建设常态化机制还需要进一步建立健全,我们要在今后工作中不断努力巩固和扩大教育实践活动成果。

“群众的口碑,就是对我们最大的奖杯。我们一定要把实事办到群众的心坎上。坚持立行立改、即知即改,紧紧围绕联系服务群众‘最后一公里’问题,努力把群众参与的热情激发好、反映的问题解决好、切实的利益实现好,让群众看到具体的行动,感到积极的变化,得到更多的实惠。”河北省正定县委书记王韶华说。

“一年多来教育实践活动取得的成果鼓舞人心,人们从中看到了党的变化,看到了国家的希望。实践证明,我们党是有能力管好党、治好党的。”山东省委党校副校长王延超说,只要我们深入贯彻总书记讲话精神,持之以恒地抓作风建设、坚持不懈地抓党的建设,扎实工作、锐意创新,就一定能在实现中国梦的征程上写下更加精彩辉煌的篇章。

人民日报评论员

所有的结束,都是新征程的开始。“作风建设永远在路上,永远没有休止符”、“活动收尾绝不是作风建设收场”、“全党要以此为起点,在从严治党上继续探索、不断前进”。在党的群众路线教育实践活动总结大会上,习近平总书记的重要讲话,深刻总结了教育实践活动的成功经验,对新形势下坚持从严治党提出了明确要求,为我们在新的起点上把作风建设不断引向深入作出了全面部署。

变化是最扎实的答卷,事实是最有力的证明。通过一年多的教育实践活动,广大党员、干部精神上补了“钙”,“四风”得到有力整治,群众反映强烈的突出问题得到有效解决,影响群众切身利益的症状难点得到突破,严肃党内政治生活探索出了有效途径,以转作风改作风为重点的制度体系更加完善,党风、政风和社会风气为之焕然一新。这些实实在在的成绩,使党在群众中的威信和形象进一步树立,党心民心进一步凝聚,形成了推动改革发展的强大正能量。

风清气正,气正则心齐,心齐则事成。党的形象和威望、党的创造力凝聚力战斗力不仅直接关系到党的命运,而且直接关系到国家的命运、民族的命运。我们这样一个拥有8600多万党员的大党,在一个13亿人口的大国长期执政,必须坚持从严治党,才能使党始终成为总揽全局、协调各方的坚强领导核心。从严治党必须具体而不是抽象、认真而不是敷衍地落实到位,这是这次活动给我们提供的最深刻的启示。这些启示和经验,其重大意义必将随着时间的推移不断显现出来。

在充分肯定这次活动取得的成绩的同时,我们也要看到存在的问题和不足。全党改进作风有了一个良好开端,但取得的成果还是初步的,基础还不稳固。作风有所好转,“四风”问题有所收敛,但树倒根存。现在,广大干部群众最担心的是问题反弹、雨过地皮湿、活动一阵风,最盼望的是形成常态化、常抓不懈、保持长效。我们要增强忧患意识,以锲而不舍、驰而不息的决心和毅力,把作风建设不断引向深入,把目前作风转变的好势头保持下去,使作风建设要求真正落地生根。

逆水行舟,一篙不可放缓;滴水穿石,一滴不可弃滞。作风建设是攻坚战,也是持久战。这次总结大会上,习近平总书记就新形势下如何开展党内集中教育活动,总结了“六个必须”的经验;就新形势下坚持从严治党,提出了八个方面的要求。这是我们深入推进作风建设、加强党的建设的行动指南。广大党员干部要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,切实把讲话精神落到实处,才能开创党的作风全面纯洁的新局面,不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力,不断提高党的领导能力和执政能力、保持和发展党的先进性和纯洁性。

历史使命越光荣,奋斗目标越宏伟,执政环境越复杂,我们就越要增强忧患意识,越要从从严治党,使我们党永远立于不败之地。这一次党的群众路线教育实践活动基本结束了,但贯彻党的群众路线、保持党同人民群众的血肉联系的历史进程永远不会结束。一心一意谋发展,聚精会神抓党建,继续打好作风建设这场硬仗,推进党的建设新的伟大工程,我们必定能以好的作风保障党和国家各项工作顺利开展,赢得更加光明灿烂的未来。

(载10月10日《人民日报》新华社北京10月9日电)

# 外交部：日美同盟不得损害中方利益

新华社北京10月9日电(记者 朱佳妮 王慧慧)外交部发言人洪磊9日在谈到日美修订防卫合作指针有关动向时说,日美同盟不得损害中方利益,中方敦促有关方面慎重行事。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,日美两国政府8日在东京举行外交与防务部门局级委员会会议,出台旨在修订《日美防卫合作指针》的中期报告。有媒体将报告中部分内容解读为针对钓鱼岛。中方

对此有何评论? 洪磊说,日美同盟是特定历史条件下形成的双边安排,不应超出双边范畴,不得损害包括中国在内的第三方利益。中方密切关注日美修订防卫合作指针有关动向。

他重申,钓鱼岛及其附属岛屿是中国固有领土,任何外来压力都不会动摇中方维护国家主权和领土完整的决心和意志。“我们敦促有关方面慎重行事,为维护地区和平稳定发挥建设性作用。”

# 国家卫生计生委：登革热病例超2.7万

据新华社北京10月9日电(记者 胡浩)国家卫生计生委9日在例行新闻发布会上介绍,截至10月8日,全国报告登革热病例27219例,死亡6人。目前,输入性病例仍然是我国登革热的主要原因。

国家卫计委新闻发言人宋树立介绍,登革热是由登革病毒引起的急性病毒性传染病,主要是通过蚊虫叮咬在人群当中传播,这种疾病主要广泛流行于热带和亚热带的100多个国家和地区,目前输入性病例仍然是我国登革热的主要原因。

他指出,今年我国登革热疫情较往年早而且较为严重。主要原因一是我国和东南亚国家人员的来往越来越频繁,今年部分东南亚国家登革热疫情明显上升,导致我国的输入性病例有所增加,在蚊媒没有得到有效控制的地区容易引起疾病的传播和扩散。二是今年南方的一些省份天气较热,雨水较多,适宜蚊媒的生长,蚊媒的密度明显升高。

三是登革热的传染源是登革热患者、隐性感染者和登革热病毒感染的非人灵长类动物以及带毒的媒介伊蚊,疫情高发地区传染源持续大量存在。并且,登革热患者大多数症状轻,部分患者因认识不够,未及及时就诊,导致疫情传播扩散的风险进一步提高。

针对疫情,国家卫计委已印发《登革热诊疗指南(2014年版)》,指导各地规范诊疗,早诊早治。同时要求各级爱卫办发挥综合协调作用,在城乡范围内广泛开展环境卫生集中整治活动,大力开展防蚊、灭蚊工作,进一步加强疫情的监测和处置。

中国疾控中心病毒病所李德新研究员表示,蚊子的活动和温度密切相关,登革热的媒介是伊蚊,温度低了以后蚊子活动减少,也不容易传播疾病了,但是南方今年气温偏高,雨水较多,蚊虫滋生也多,导致爆发了这次较大的疫情。

# 京冀重度污染发橙色预警 全国多地遭遇“重霾”

据新华社北京10月9日电 雾霾再袭华北——北京空气质量重污染预警和霾预警9日双双升级为“橙色等级”,河北也启动中南部区域橙色应急响应。一起“同呼吸共命运”、遭遇“霾伏”的还有天津、河南、陕西等省市的多个城市和地区。预计雾霾天气将持续至11日。

中央气象台监测,预计9日8时至10日8时,北京大部、天津、河北中南部、山东西部、河南中北部、山西南部及陕西中等地的部分地区将有中度霾,其中北京中东部、河北西部沿山局地有重度霾。另外,9日上午,华北中南部、河南西北部、陕西北部和中等地的部分地区有能见度不足1公里的大雾。

北京橙色预警:8日,北京启动下半年首个“空气重污染预警”、等级黄色,9日14时升为橙色预警,9日至11日,北京市空气质量将交替出现“5级重度污染”和“6级重度污染”。9日,北京市气象台也发布“霾橙色预警”信号,白天以重度霾为主,气象条件不利于污染物扩散。北京已要求全市中小学启动应急响应,重雾霾天避免户外运动、减少体育课等。

河北中南部橙色预警:区域内石家庄、保定、衡水、邢台、邯郸、定州、辛集等市将执行相应的应急响应措施。9日13时,河北省7个地市有重度霾,天气重污染,个别地点能见度不足1公里。其中,石家庄、邯郸、邢台、保定、廊坊为严重污染,邢台、保定



10月9日,北京城区笼罩在雾霾之中。

新华社记者 公磊 摄

空气质量指数一度“爆表”。河北多地采取机动车尾号限行措施,应对重污染天气。

天津霾黄色预警:预报天津市大部分地区出现中度到重度霾,能见度较差。9日,天津市27个环境空气质量监测点的数据显示,21个监测点的环境空气为“重度污染”,最严重的位于京津冀连接处;其余6个监测点则处于“中度污染”状态,多位于渤海沿岸的天津滨海新区。

河南霾黄色预警:目前全省三分之二的城市出现雾霾,开封

和汝州严重污染,安阳、许昌、漯河、周口、邓州重度污染。8日17时,郑州市内市检测站、烟厂、医学院等9个监测点均为重度污染。省气象台预测,10日至11日白天,河南省大部分地区雾、霾天气持续,其中北中部部分地区仍有中到重度霾。

环境保护部会同中国气象局组织开展大气环境预测分析,预计10日至11日京津冀地区以重至严重污染为主。北京、天津、石家庄、廊坊、保定、沧州、邯郸、邢台和衡水等城市可能出现连续重

度及严重污染过程。

为督促地方落实重污染天气应急措施,环保部9日派出6个督查组赴京津冀地区,对地方重污染天气应对工作进行专项督查。重点督查当地政府是否按要求启动应急预案,相关部门是否采取措施,以及预案规定的各项措施是否落实到位。同时,环保部将继续加大空气质量监测预测和预警工作力度,及时发布监测信息,指导各地做好监测预警和应对工作,通过媒体向社会发布空气质量